

184284 г. Ленинград
Муромская обл.
ул. Строительная, 34
Читальный зал
«ЗУДИТ»

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 40 руб.

суббота 18 июня 1994 г. № 43 (33891)

В добрый путь!

ХОЧУ ПЕРЕДАТЬ СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ В ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА ОКУ. ЛИСТУ КОНСТАНТИНУ ЛЬВОВИЧУ КУРНИКОВУ В КОНЦЕ ПРОШЛОГО ГОДА КОНСТАНТИН ЛЬВОВИЧ СДЕЛАЛ МНЕ ОПЕРАЦИЮ НА ГЛАЗАХ. В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ Я ЕГО ПАЦИЕНТКА. ПОСТОЯННО НАХОЖУСЬ ПОД ЕГО НАБЛЮДЕНИЕМ. ЗРЕНИЕ, К СОЖАЛЕНИЮ, ВОССТАНОВИТЬ НЕЛЬЗЯ. НО НА УРОВЕНЬ ИНВАЛИДА 2 ГРУППЫ МНЕ УДАЛОСЬ ВЕРНУТЬСЯ.

СПАСИБО КОНСТАНТИНУ ЛЬВОВИЧУ ЗА ЛЕЧЕНИЕ И МОРАЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ. ЖЕЛАЮ ЕМУ СЧАСТЬЯ И УСПЕХОВ В РАБОТЕ, ВЕДЬ ЕГО ВРАЧЕБНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НАЧАЛАСЬ СОВСЕМ НЕДАВНО.

А. КОМАРОВА, пенсионер.

19 июня — ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Впервые успехи медиков зависят от... денег

Еще не точно, но вероятность уже есть, что на будущей неделе строители сдадут роддом. Он практически готов. К сожалению, на сегодня это единственная хорошая новость к Дню медика. Давно не приобреталась аппаратура, давно забыты мечты о расширении больницы, строительство более совершенных корпусов. Отделения работают в старом режиме, классически больше надеясь на свои руки и головы, нежели на ультрасовременное оборудование. И как ни странно, в этом их огромное преимущество перед западными специалистами, в чем последние до сих пор откровенно признаются. Что ж, нет хуже без добра, а добра — без благодарности.

Оленегорские медики уже работают по государственной программе перехода с бесплатной на страховую медицину. И нужно заметить, работают неплохо. Материальная заинтересованность заставляет людей предъявлять к себе большие требования, достигать высший уровень профессионализма. Количество привлеченных больных отныне рассматривается в соотношении с качеством лечения. А оно по области не самое последнее. Да и оленегорцы своих врачей вниманием не обделяют. Глазное, гинекологическое, анестезиологическое, терапевтическое, детское отделения — всегда на хорошем счету. В их адрес идут одни благодарности. Но спросите в каждом из них любого врача: достаточно ли для поддержания медицины в городе одной благодарности? И вам ответят — нет. Потому что нет нормального финансирования, чтобы разрабатывать новые методы, чтобы в поликлинике всегда было тепло, чтобы медицина в Оленегорске была не просто хорошей в сравнении с другими, а лучшей.

С. ХОМУТОВА

Внимание!

18—19 июня организуются автобусные маршруты на кладбище. Отправление от бассейна с 9.00 до 19.00 в течение дня по мере заполняемости (на линии работают два автобуса).

Администрация города.

Вести с округи

МОНЧЕГОРСК

Мончегорский городской центр Госсанэпиднадзора сделал лабораторные исследования воды в родниках возле города. Проварены родники у спортшколы на Мемче, на Ленинградской дороге, на Рижской Губе и выборочно на кордонах Лапландского заповедника. Ухудшилось качество воды в

родниках около спортшколы и на Рижской Губе. Хуже, чем обычно, качество воды в озерах Мемча и Имамдра. Причина — алмазные лавины. Поэтому Госсанэпиднадзор категорически рекомендует не пить воду из родников и озера Имамдра, или уж, на крайний случай, не менее 10 минут кипятить.

НИКЕЛЬ

Комбинат «Пачаганикель» готовится отметить 50-летнюю годовщину со дня основания. Нынешнее обстановку мало располагает к пышным торжествам. Все больше становится проблем. Долги только в областной и районный бюджет уже приближаются к 30 миллиардам рублей. А тут еще накаляются страсти в связи с заведением Федеральной налоговой службы о многокомпонентных счетах юрлиц «Но, материальной помощи,

рильский никель», резких финансовых нарушений.

Однако обойти старую подобную дату просто невозможно. Поэтому предполагается провести 2—4 декабря празднование. В программе немало интересного — создание специального фильма о предприятии, организация спортивных и культурных мероприятий. Не будут забыты ветераны «Пачаганикель», для которых предусматривается оказание

От старого „сердечника“

милым сердцу врачам

В аптеке у меня разбушевалась стенокардия. Пришлось выехать на дом лечащего врача из поликлиники. Приехала Е. А. Родионова. Послушав меня, решила вызвать «скорую». Через 2 дня боли в сердце повторились. И Елена Александровна все это время постоянно контролировала мое здоровье все-таки направив меня в кардиологическое отделение. Как выяснилось — вовремя. За что искренне и сердечно благодарю Елену Александровну и бригаду скорой помощи, в частности, за-

ведующего Юрия Ульяновича Мальцева за внимание и оперативное обслуживание больных на дому.

Спасибо Вам, Елена Александровна, за Ваши душевные слова, за то, что уговорили меня лечь в больницу. И что теперь, как Вы сказали, «я смогу встретить еще десять дней Победы» — именно на за него я и не хотел идти в стационар. Ведь это — мой единственный праздник как участника ВОВ.

Но могу не выражать свою благодарность и коллективу

кардиологического отделения городской больницы, возглавляемого Александром Ивановичем Веселовым. Сюда госпитализируют в основном больных в тяжелом состоянии. Знания врачей, их умелые руки буквально поднимают пациентов, и они выходят из стен отделения совершенно здоровыми. Весь коллектив — врачи, медсестры, санитарки создают больным необходимый им уют, а главное — все процедуры делают современно и качественно.

За все время лечения (а я пробыл там

21 день) ни от одного сотрудника не слышал грубого слова. Они «ходили» за нами, как за детьми. Находили самые добрые, самые душевные, самые ласковые слова.

Спасибо вам за все, за все, милые сердцу врачи!

Здоровья я вам всем желаю, живите вы много, много лет, чтоб вас обходили печаль, чтоб не было горя и бед. С уважением

И. ГРИШУНИН, бывший больной кардиологии.

✦ ИСТОКИ

Ве-ро-ломство

Троицын день в России всегда считался святым днем. И в период повсеместного атеизма, как и все великие христианские праздники, почитался, независимо от религиозных симпатий. Церковные храмы неизменно наполнялись людьми, где царил мир и покой, а в души вали свет надежды и счастья. Кладбища утопали в цветах — люди молились о прощении

за свои грехи, искренне желая лучшей участи родным и близким. Так было до недавнего времени, когда не появилась мода на все народное. Церкви превратились в шумные «салоны» новоявленных верующих, не знающих толком во что и кому верить. Кладбища — в пристанища для «теплых» компаний, а могилы усопших в праздничные дни — корриш-

кой для бомжей. В конце концов можно было пережить очередной парадокс времени, истинно верующие и не такое переживали, но дело в том, что истинные верующие, похоже, вымирают.

В воскресенье оленегорцы пойдут на кладбище и боюсь, не для всех этот день принесет душевное умиротворение. Совсем недавно там по-

бывали петиции и веро-можно надругались над памятью усопших. Подоманы кресты, сорваны с памятников «звездочки» и, страшно сказать, разрушены некоторые могилы.

Кто эти мародеры, пока неизвестно. Но согласитесь, если бы наша вера была сильна, разве могло такое случиться? Подумайте.

С. ВЕТКИНА.

✦ О ДНЕ НЕЗАВИСИМОСТИ ВОЛЬНЫМ СТИЛЕМ

БЫЛ МЕСЯЦ ИЮНЬ

ТОГДА...

Мне довелось работать телекорреспондентом на первых российских съездах народных депутатов. Хорошо помню день, когда был провозглашен суверенитет. Случилось это ровно четыре года назад. Ближе к обеду послышался нарастающий шум в зале заседаний Большого кремлевского дворца. Мы, вся журналистская братия, бросились туда, озирая начала очередной заварухи между француженками, но увидели совсем иную картину: депутаты добродушно пожимали друг другу руки, улыбаясь и сжимая себе дядьки-попавали. Наверное, в последний и последний раз они были столь единодушны. Да, этот съезд был съездом победителей и победителей. Чуть позже его называют баппиатом август 91-го и октября 93-го. Я вспоминаю наших депутатов, северяя, пазгоровых, полных надежд и

мыслей о своих избирателях, о которых они не забывали упомянуть в любом подходе для этого случая. Потом кто-то из них станет «неудачником», а кто-то уползает в заоблачные выси кремлевских и правительственных кабинетов. Сейчас, наверное, не всякой избиратель без подсказки припомнит, кого он тогда выбрал и какое событие подарил ему лишнюю выходящую. Да и суверенитетам сегодня никого не удивишь — ими могут похвастаться каюк, якут и «друг степей» калмыки...

И СЕГОДНЯ

Выходные праздничные дня воспринимаются также без былого энтузиазма, ведь многие наши предприятия давно находятся в вынужденном отпуске. В Оленегорске в начале июня остановился завод силикатного кирпича. Говорят, пока до августа, а там видно будет. Склады завода завалены

продукцией, а покупателей нет.

Впрочем, многие горожане, не теряя времени даром, отметили День независимости ударным трудом на своих участках и дачах, в изобилии встречающихся в окрестностях города. Городской лесопарк в выходные также дымял кострами. Любители природы пекли картошку, благо, было тепло, а комары еще не появились. Кто-то навещал родственников на кладбище и мило что указывало на политическую значимость момента. Лишь на балконах Ленинградского проспекта ненадолго появились четыре новеньких российских флага и затем исчезли, а на стадионе прошли футбольные соревнования.

Грандиозных собраний и шоу-представлений в городских культурных центрах не наблюдалось. Зато в местотрезвитель в субботу — воскресенье уго-

дней 16 человек. Скорая помощь зарегистрировала 80 вызовов. Самым распространенным диагнозом: алкогольная интоксикация, на втором месте — бытовые травмы. Обнаружены два трупа без признаков насильственной смерти. Присутствуют семейные ссоры на пыльной почве с нанесением телесных повреждений. В праздники 10 человек было задержано за мелкое хулиганство, еще семеро за вождение автомашин в нетрезвом состоянии. Двадцать водителей оштрафованы. В общем, все было как всегда и неизвестно — приживется ли июльские праздники на Руси, ведь пора политических мероприятий, кажется, прошла. Гораздо большей популярностью в городах пользуются торжества типа «Провозов Зимы» и Дня города, к проведению которого уже начата подготовка.

С. СЕРГЕЕВ.

МНЕНИЯ РАЗДЕЛИЛИСЬ

30 мая в редакцию «Заполярная руда» пришло письмо такого вот содержания:

«Мы, родители и педагоги учащихся школы № 21, через газету желаем выслушать мнение главы администрации города о сложившейся криминогенной обстановке для наших детей в районе школы № 21. Где в данный момент расположена Госавтоинспекция (непрерывно подъезжающие машины, выхлопные газы), рынок (туалет нашей школы стал общественным), стадион ставший площадкой для выгула собак и восточные горы мусора в районе ул. Космонавтов, которые ветром разносит по всей территории школы.

Нам бы очень хотелось узнать, что думают об этом руководители ГАИ, ГорУНО во главе со Свирцовой В. И., санэпиднадзор, возглавляемый Б. Е. Лейбинским.

Мы хотели бы знать «героев», давших «добро» на планировку этого злосчастного микрорайона Гойчар, Морковина, Смолякова... всего 50 подписей.

— Письмо родителей и педагогов 21 школы адресовано в первую очередь главе городской администрации. К сожалению, сейчас она находится в отпуске и потому ответа дать не может. Но это не значит, что данные проблемы администрации не занимается.

По словам первого заместителя администрации Г. П. Мельничук, вопрос о расположении ГАИ и рынка находится на контроле и обязательно будет рассмотрен. А пока принято постановление о выгуле собак в общественных местах. Насколько оно может быть действенным покажет время, ведь в один день психологию людей (как и привычки животных) не изменишь. Предстоит кропотливая работа.

А теперь о том, что думают на сей счет руководители ГАИ, ГорУНО и Санэпиднадзора.

И. М. БЕЛЯЕВ, начальник отделения ГАИ.

— Если уж выделять это место, то нигде не денешься! Скопление автомобилей на площадке между школой и рынком — явление временное и

не приносит пользы здоровью ребят. О собаках я уже не говорю... Принято постановление, но нужны более жесткие административные меры с привлечением сил милиции, работникам школы в одиночку с этой проблемой не справиться.

Б. Е. ЛЕЙБИНСКИЙ, начальник городского центра санэпиднадзора.

(Официально) — Размещение ГАИ, как учреждения, с городским центром санэпиднадзора не согласовывалось. Вместе с тем, в связи с функциональным предназначением данного учреждения, prominently возникла открытая автостоянка с периодическим скоплением большого количества автотранспорта, являющегося источником загрязнения атмосферного воздуха.

Данная территория находится между двумя детскими учреждениями (ясли-сад № 10 на 280 мест и школа № 21 на 1000 учащихся), чем создаются дискомфортные условия для детей.

В соответствии с требованиями СНиП 2.07.01.89 «Планировка и застройка городских и сельских поселений» в 6.39, расстояние от открытых стоянок для легковых автомобилей до границ участков школ и яслей-садов следует принимать не менее 50 метров.

В связи с этим городской центр санэпиднадзора считает целесообразным выделить участок для автостоянки ГАИ на достаточном расстоянии от детских и других учреждений и согласовать в установленном порядке.

(Неофициально.) — В принципе, ГАИ, как торговое учреждение, может существовать на любом месте, только желательно рядом поселить

знак «Стоянка машины с неработающим двигателем». Но автостоянку, где регулярно проводятся техосмотры, профилактика и другие массовые мероприятия нужно вывести либо за город, либо в другое более подходящее место.

Теперь о рынке. Никаких нарушений по нашей части там нет. Честно говоря, он вносит большой дискомфорт детскому саду, чем школе. На любом уровне я готов обосновать, что никакого отрицательного влияния на учащихся с точки зрения санитарной гигиены он не оказывает.

Что касается «общественного» туалета, школе надо просто усилить дежурство, ведь это режимное учреждение и проход посторонним лицам должен быть ограничен. Такого результата вполне можно добиться силами работников школы и учащихся.

Проблема собак стала «притчей во языцех», поэтому не хотелось много распространяться на этот счет, ведь уже много писали.

Как видим, по поводу существования городского рынка мнения руководителей разделились. Но не секрет, что большинство горожан все же лояльно относятся к нынешнему его расположению. Рынок сегодня стал настоящим настоящим местом «труда и отдыха» горожан и трудно найти другое место, которое бы удовлетворяло жителей всех городских районов.

Да, проблем существует множество, хорошо бы иметь крытый рынок европейского типа, меньше грязи, больше эстетики. Но как сделать так, чтобы было всем хорошо?

С. СЕРГБЕВ.

ГОД 1967 - 1968

ГОД 1967

ЯНВАРЬ. Составлен проект титульного списка на капитальное строительство в 1967 году. Запланировано построить жилья 3100 квадратных метров (в 1966 году было 4259). Первый дом войдет в эксплуатацию во втором квартале. В четвертом квартале будет построен детский сад-ясли на 280 мест.

На руднике впервые проводится пробная бурения наклонных скважин станком СБШ.250. Испытания показали, что бурить направленные скважины этим станком можно — в магних породах и руде.

ФЕВРАЛЬ. На комбинате внедрен электрофотографический аппарат «Вага». Электрофотограф заканчивает копировать книгу «Унифицированные нормы времени на изготовление и ремонт изделий для железнодорожного цеха».

МАРТ. Запущена в работу седьмая сандча обогащения. Идет реконструкция дробильного оборудования с целью достижения более высокого класса измельчения руды. Совершенствуется технология в главном корпусе.

АПРЕЛЬ. В цехе контрольно-измерительных приборов и автоматики получен новый контрольный прибор — потенциометрическая установка.

МАЙ. Решением коллегии Министерства черной металлургии СССР, Президиума ЦК Профсоюза рабочих металлургической промышленности коллегии Оленегорского комбината по итогам Всесоюзного Социалистического соревнования за первый квартал 1967 года признан победителем. Знамя оставлено на нашем комбинате. Коллектив рудника и фабрики вышли победителями во Всесоюзном соревновании, заняв третье место.

На центральной котельной предпринята работа. Вадусе последние работы по монтажу второго котла. В первой половине мая будет предельная сдача вся гидросистема.

29 мая получена телеграмма из Министерства черной металлургии СССР, с решением — 1 июня перевести на пятидневную рабочую неделю в целом комбинат. На комбинате составлен график работы с учетом нового режима дня — по каждой профессии отдельно.

ИЮЛЬ. По итогам второго квартала решением коллегии Министерства черной металлургии железнодоронникам присвоено второе, в горнякам третье место среди родственных цехов министерства.

В новом корпусе обезвоживания сдвинуто в эксплуатацию новые подстанции.

СЕНТЯБРЬ. Все новые площади и улицы Оленегорска одеваются в асфальт. Асфальт проложен на улице Советской и проспекте Жданова и от города до горно-обогатительного комбината.

На станции Оленья удлинен имеющийся тупик. Железнодорожники своими силами засыпали болото, выровняли землю.

ДЕКАБРЬ. Прошла реконструкция шехового шатуна дробильной установки. Ранее не позволяли этого сделать сами условия работ в мастерских. Начальник технологического бюро В. В. Винерский предложил реконструировать шатун, изготовив специальный вкладыш. С задачей успешно справились.

Оленегорская детская библиотека переехала в новое помещение — по ул. Коммунальной, дом 25.

ГОД 1968

ЯНВАРЬ. В дело железнодорожного цеха смонтирован и опробован электрифицированный подъемник.

На комбинате испытывается полиграфический магнитный сепаратор.

В главном корпусе фабрики заканчивается монтаж конусного сепаратора.

МАРТ. Электроцех получил универсальный производственно-бондажировочный станок.

Еще одну автоматическую стрелку смонтировали работники службы централизации и блокировки железнодорожного цеха.

АПРЕЛЬ. По всем показателям комбинат выполнил квартальный план. Обогатители выработали 967,200 тонн концентрата с качеством выше планового на 0,24 процента. Комбинат реализовал продукцию на 10.164.000 рублей сверх плана — на 364.000 рублей.

МАЙ. У города Оленегорска появился еще один тезка. Имя нашего города присвоено новому большому морозильному рыболовному траулерику, который приписан к Архангельскому торговому флоту.

На линии Кандавакша—Череповец начали курсировать 32 тепловоза. Они доставляют водным путем 800 тонн колесного железорудного концентрата, в том числе и львиную долю железного концентрата ГОКа.

ИЮЛЬ. Реконструируется помещение бывшей очистной насосной. Когда корпус освободят от механизмов в него переведут кислородный участок.

АВГУСТ. На центральной службе комбината с одного из московских заводов поступили наборы для оформления домов. Это — металлические эмалевые щитки с номерами и названиями улиц и электрофондами для подсветки. Ими будут снабжены все дома Оленегорска.

23 ДЕКАБРЯ закончено строительство второй линии водовода с Пермус-озера.

Со слезами на глазах

Телеграмма была срочной, умирал близкий человек, но доставлена она была поздно, когда рейсовые автобусы уже не ходили и добраться пришлось с пересадками на двух самолетах. Но все равно дочь не успела на последнюю встречу с матерью, та умерла. Боль утраты и обида были настолько сильными, что несколько дней П. не могла прийти в себя. А потом, немного успокоившись, подала заявление в суд с иском о возмещении материального и морального ущерба, нанесенного работниками узла связи из-за несвоевременной доставки срочной телеграммы.

Учитывая показания свидетелей и представленные документы, суд посчитал искковые требования истицы подлежащими удовлетворению в полном объеме и решил взыскать с узла связи Мурманск-60 в пользу гражданки П. 144 тысячи рублей и счет понесенных материальных потерь и 140 тысяч

рублей — в счет возмещения морального ущерба. Кроме того, с узла связи решено взыскать государственную пошлину в доход государства в сумме 21 тысячи рублей.

В феврале цена этой телеграммы вылилась в сумму 305 тысяч рублей (стоимость аванбилетов на тот момент), сегодня будет намного дороже.

В соответствии с пунктом II Временного положения о связи в Российской Федерации от 31 мая 1992 г. защита прав потребителей по представительству услуг электрической и почтовой связи надлежащего качества регулируется Законом «О защите прав потребителей». Статья 38 этого Закона предполагает, что в случае наступления вредных последствий для жизни, здоровья или имущества потребителя в связи с нарушением договорных обязательств об оказании услуг в сфере связи, которая обладает определенной спецификой, могут применяться статьи 126—132 Основ гражданского законодательства, регулирующего ответственность за причиненный ущерб.

Не секрет, что качество и культура обслуживания в сфере услуг оставляли лучшего во все времена. И сегодня услуги — самое большое место на потребительском рынке. Ежедневно ни по одному разу за день приходится сталкиваться с людьми, от общения с которыми зависит наше настроение, а подчас и здоровье. С приходом отпусковой поры (а это всегда дополнительные хлопоты), все чаще раздаются звонки в бюро по защите прав потребителей при администрации города с просьбой о помощи (а это всегда в конфликтной ситуации, отстаивая свои права, интересы по закону, по справедливости, не унывая и не оскорбляя другого).

Не всегда хорошо яв обслуживают в жилищно-коммунальном хозяйстве. Флота по адресу Ленинградский, 4. Со слезами

на глазах приходится ябл. гла понидать окошечко кассира (случай 26 мая). В парикмахерской «Бирюза» стрижка ребенка выливается в проблему, а с качеством услуг приятный визит (доставка газет и журналов, переговоры пункт), уверена, каждый столкнется не раз, делая выводы не в пользу работников связи. И подобные примеры можно привести еще.

Тема защиты прав потребителей достаточно сложная и, судя по всему, неисчерпаемая в нашей жизни. Не будем уповать на тяжелое время, на нестабильность экономики и нехватку денег, а перейдем к другому. Дело в нас самих. И как будет складываться отношение при общении друг с другом, зависит только от нас самих, а добиваться перемен к лучшему все равно придется. И хамство в ближайшем времени, будем надеяться, тоже станет редкостью.

И. ЛОВАШЕВСКАЯ, инструктор бюро защиты прав потребителей.

ТРИАТЛОН

В VIII раз в Мончегорске в первое воскресенье июля проводится традиционные соревнования по триатлону открытого первенства спортивного клуба «Севершикель», в которых участвуют «железные» многоборцы из городов нашей области и гости из Карелии и Санкт-Петербурга.

Участники соревнуются в 2-х видах триатлона: в официальном, как принято называть сейчас «олимпийском», где участники плывут сначала 1500 метров, затем едут на велосипеде 40 км и заканчивают бегом 10 км, а также в «малом» триатлоне где все дистанции в 2 раза короче.

В «олимпийском» триатлоне неоднократный победитель этих соревнований Александр Середин (СК «СН»), успешно проплывший дистанцию в бассейне, что дало ему абсолютный победитель этого триатлона последние 2-х лет, Борисом Камоловым, смог удержать преимущество и на верномалье.

В «малом» триатлоне первенствовал преподаватель из Мончегорска Вячеслав Кунанов, а призеры, его земляки, Анатолий Трифанов и Николай Табола. Во второй раз стартовали в триатлоне женщины. В этот раз все призеры готовил мончегорский тренер Н. П. Гебуадзе. Чемпионкой стала студентка института Физкультуры Елена Осотова, на втором месте Ирина Ткачева из техникума физкультуры и третьей финишировала Галина Онькина (СК «СН»). Кубок в неофициальном командном зачете завоевали хозяева соревнований СК «Севершикель».

★ РЕЗОНАНС

ИНФАНТИЛИЗМ — НЕ ТОТ ТЕРМИН

Вопрос о размещении тюрьмы для осужденных с пожизненным сроком заключения для нашего города и его жителей настолько серьезен, значителен и опасен во всех отношениях, что пассивно наблюдать и бездействовать в его решении мы просто не имеем морального права. Во имя наших детей — все взрослое и подрастающее население — обязаны срочно, не откладывая, включиться в акцию протеста, добиться путем изъятия нашей воли аннулирования решения и не допустить размещения здесь этого криминального очага. Как это сделать?

Думаю, возможно добиться успешного финала в случае еди-

нодушного протеста всего населения Оленегорска с соответствующим оформлением документов, подтверждающих это наше требование, и скрепленных нашими подписями.

Мне довелось в 1989 году присутствовать на подобном рода общем собрании жителей Шелехова в Иркутской области, протестовавших против строительства обогатительного предприятия золотопромывальности, что сильно могло ухудшить и без того трудную экологическую обстановку в городе. Проект был утвержден правительством, в «верхах» все согласовано, но без учета мнения горожан. На этом собрании присутствовали

будущие руководители будущего завода и многочисленные жители города во главе с городской администрацией. Велась жаркая полемика, где шелеховцы отстаивали свое решение — не допустить строительства завода, аргументируя данными медицинской и экологической комиссий. Кампания протеста велась и через городскую печать. Единичная активность и настойчивость шелеховцев победила. Решение о строительстве завода было отменено.

В нашем случае речь идет о спасении морально-духовной сферы жизни людей. О спасении в буквальном смысле — духовном, финансовом, правовом, о создании условий для

нормальной, спокойной жизни при минимальном криминале.

Может быть применить опыт шелеховцев? Неужели генералы окажутся слабее сибирияков, когда речь идет о защите нормальных условий жизни и, возможно, о спасении жизни и здоровья (и морального, и физического) наших детей?

Нельзя допустить, чтобы оленегорцев обвинили в «инфантильности» (т. е. детской недоразвитости мышления), не тот термин. Ибо люди, силами которых на пустом месте сурового Колыма края возведен и живет прекрасный город не могут и не должны быть инфантильными.

Н. ШУРЕНКОВА

★ «02» СООБЩАЕТ

Начался период отпусков

Начался период отпусков. Многие остались в городе, не найдя средств для более шикарного времяпровождения где-нибудь на юге. Другие наши возможности выехать и вывезти детей, оставив как лакомую приманку свои квартиры. Ситуация осложняется высоким процентом безработного населения, а также окончанием учебного периода в школах — обрывается огромная энергия подрастающего поколения, которую нужно куда-то деть.

В связи с гуманитаризацией закона упразднено такое заведение, как ТТП. В связи с этим усугубилась проблема алкоголизма

Так как устроиться на работу сейчас очень трудно, но жить на что-то надо, а моральных рамок у людей, как известно, не существует. Со снижением жизненного уровня, уменьшением количества городской, отнюдь не являющейся криминальной частью населения, некоторые из них склоняются к приобретению «хлеба» на суровых и недопустимых законом способах. Самая легкая из них — ограбить квартиру.

В последнее время увеличилось число квартирных краж, которые совершаются путем влома дверей или подбором ключей. Хозяева в это время как правило, отсутствую-

ют. Воры выносят все, что можно, начиная с денег и ценных вещей, кончая постельными принадлежностями и консервами, не гнушаются даже нижним бельем. Не будем описывать состояние хозяев, которые придя с работы обнаруживают отыгрыг с двери своей квартиры и отсутствие части вещей. Конечно, милиция делает все возможное и надо сказать, Оленегорский отдел внутренних дел по раскрытию преступлений не самый худший в области. Но одних сил милиции и других учреждений, занимающихся этой проблемой, недостаточно. Определенная доля ответственности лежит и на са-

мых гражданах.

Если вы выезжаете в отпуск договоритесь с соседями о примотре за квартирой. По возможности поставьте вторую дверь, которая открывалась бы наружу. Даже, если это будет самая дорогая вещь в вашей квартире (Две двери выбить гораздо труднее, чем одну).

Если вы отлучаетесь на «минуточку» — позвоните соседям или вынесите ведро, обязательно закройте дверь своей квартиры на ключ. Вполне возможно, что вор дожидается именно этой минуты, а уж прихватить более, менее ценное за недолгое отсутствие — он успеет.

★ ОБЪЯВЛЕН РОЗЫСК

Начиная с февраля этого года в Оленегорске были совершены квартирные кражи на улицах: Парковая, 25; Мурманская, 7; Южная, 9; Бардина, 16; Строительная, 12; Ферсмана, 17; Пионерская, 12; Кап. Иванова, 9.

Оленегорским отделом внутренних дел установлена группа лиц, которой предъявлено обвинение по ряду совершенных квартирных краж.

В настоящее время от следствия скрывается обвиняемый Романюк Владимир Владимирович, 1970 года рождения. Есть сведения, что он находится в городе. Оленегорский ГОВД просит население оказать помощь в розыске Романюка. Знающих о местонахождении данного лица, просим сообщить по телефону 46-58 [следователь Отопков Сергей Витальевич] или 02.

★ В КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

А ВРЕМЯ ШЕПЧЕТ БЕСПОКОЙНО

Неделю назад в районе магазина № 15 замечен мальчик, один, без родителей. На вид от 3,5 до 5 лет. Славный ребенок с длинными лохматыми ресничками. Его сразу прозвали «Куколкой». Отвели в детский приют, думали, ненадолго. Родители того чудного малыша обязательно спохватятся. Так думали и ошиблись. О пропаже ребенка никто не заявил ни на следующий день, ни через пять.

Пытались хоть что-нибудь узнать от мальчика, но кроме имен своих родителей он ничего не помнил. Опомили его случайно — милиционер с Высокого, где по его словам, я проживал мальчик. Он оказался из семьи, находящейся на учете еще по старшему сыну. А это уже серьезно. И какой будет дальнейшая судьба брошенного ребенка — теперь решать комиссии по делам несовершеннолетних.

Случай из ряда вон, но только на первый взгляд. Полистав объемную папку с делами, подготовленными для рассмотрения на очередные заседания комиссии по делам несовершеннолетних, показались, что найдены просто повезло. До пяти лет, если комиссия решит не отдавать его родителям, он спокойно уживется в лю-

бой семье и еще сможет стать счастливым. А какая судьба ждет детей постарше, с искореженной психикой, над которой усердно «поработали» отец и матери алкоголики? Одному Богу известно.

Несколько дней назад число оленегорских сирот поповеде пополнилось еще четырьмя детьми из одной семьи. Сначала они попали в инфекционное отделение больницы, где нетрудно было выяснить обстановку в доме. Затем стали подопечными Елены Николаевны Давыденко, председателя комиссии по делам несовершеннолетних. А что потом? Интернат? Детский дом? Чтобы ни было, а все лучше, чем жить впроголодь, ежедневно выходя на пыльные огни. Это не наши наблюдения, так говорят сами дети.

В прошлую пятницу

Елена Николаевна определила в приют еще двоих детей. При живых родителях девочка и мальчик семь лет от роду побирались Христа ради у соседей.

Не так давно брошен ребенок младенческого возраста. Брошен цинично. Молодым родителям — ей — 17 лет, ему — 16, захотелось пожить без обузы на руках. Ребенок сразу усвоен, благо очередь «на детей» пока еще существует. Возможно пройдет время, легкомысленные родители повзрослеют и покажут о сожалении. Но пока приходится констатировать тот факт, что усновляю- ют детей гораздо реже, чем бросают как в бумажном, так и в переносном смысле.

Рады дети из неблагополучных семей не брошены?

В повестке дня «среднего» совещания — 20 дел о «пьяные» подростки в общественных местах. Необходимо уточнить дел, перешедших на комиссию для осуществления воздействия на их жизнь и тем и другим по-

лагается штраф не в особом крупном размере, но для самих провинившихся вполне ощутимых. Появится ли наказание на их исправление? Думаю, нет.

Город у нас маленький, как говорится, все друг друга знают: кто, где, когда и в каких компаниях собирается. И если подростку старше четырнадцати, и у него уже есть определенные привычки, очень трудно их искоренить. Особенно, когда его воспитанием не занимаются в семье. А сколько в городе безразличных родителей тоже можно назвать из многочисленных дел, разбирающихся на комиссии.

Гр. Н. позвала заявительницу с просьбой лишить родительских прав своего бывшего мужа, так как он не работает, пьет, избивает ее и детей.

Гр. Ш. вызвала на комиссию по задержанию ее матери. История та же — пьет, не работает, дочь тоже не занимается.

Гр. Л. вызвала по ходатайству администрации № 4. Ее дочь не работает, трезва, сама не работает и т. д. — пол-

ный набор «яев».

Семьи спиваются. Дети голодают и чтобы как-то прокормить себя, идут на преступления. В лучшем

случае ходят от родителей, просят милостыню. А время шепчет — люди, что вы делаете не губите свое будущее!

С. ХОМУТОВА,

Работаем

В комиссии по делам несовершеннолетних приходится делать исключение. В первую очередь подростков на летний период, то есть, все свободные места уже заняты. Устраиваются дети только на освобожденные в «Галерее» и предложенные вновь производствами. Так, торговая фирма «Азия» взяла 12 подростков морозильного, ОМЗ — семь человек. «Водоканал» — восемь. «Спецпроектстрой» — пять. ДСК — четыре. ДСУ — одного. На базе ПП ЖКХ работают 10 подростков.

И каждый день у детской комиссии появляются новые желающие. Отказов пока не было. Правда, если сначала набирали детей всех подряд, независимо от социального положения семей, то сейчас

в пик трудоустройства, приходится делать исключение. В первую очередь рассматриваются заявления детей-сирот и из многодетных семей. Но есть надежда, что никто без внимания не останется. 3-4 освобожденных места всегда находятся.

Кстати, освобождаются они не из-за того, что детьми нуждается работать — уезжают на лето. Сейчас ребята как никогда держатся за любую возможность получить деньги и сытно поесть. Именно поэтому, как раньше, я на протяжении Умоляют принять на работу даже семилетних детей. Такого если сначала набирали детей всех подряд, независимо от социального положения семей, то сейчас

С. ВЕТКИНА,

ИЗ ОПЕРАТИВНОГО ЖУРНАЛА ДЕЖУРНОГО МИЛИЦИИ

ОБНАРУЖЕНИЕ ТРУПОВ
8 июня поступило сообщение со скорой помощи о констатировании смерти гр. С., 27-ми лет.
12 июня поступило сообщение об обнаружении по месту жительства труп 58-летней гр. П. без признаков насильственной смерти. Установлено, что с 6 июня она употребляла спиртное.

ХУЛИГАНСТВО
10 июня обратился с заявлением бухгалтер АО «ОЛКОН» с просьбой привлечь к уголовной ответственности гражданина, который в подъезде дома нанес ему телесные повреждения в области головы и предплечья. От госпитализации отказался. Проводится проверка.

КРАЖА ЛИЧНОГО ИМУЩЕСТВА
10 июня после совместного распития спиртных напитков, работающая гражданка Д. совершила кражу носимых вещей у приятельницы на общую сумму 80 тыс. руб.

СООБЩЕНИЯ СО СКОРОЙ
9 июня оказана ме-

дицинская помощь 36-летней гр. Д. Во время обоюдной ссоры ударил муж.
14 июня доставлена гр. Д. с диагнозом — ушибленная рана темечной области головы. Пояснила — во время уборки квартиры на голову упал трансistorный приемник.
В тот же день в ЦГБ госпитализирован с попыткой суицида 20-летний Б.

УСТАНОВЛЕН ЗА РАНЕЕ СОВЕРШЕННЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

За кражу велосипеда из подъезда дома установлен гр-н К., 1977 года рождения. Велосипед изъят. Возбуждено уголовное дело.
За кражу шкурки песца у гр-ки К. [2.06] установлен ранее судимый Е.

За кражу вещей из квартиры жителя п. Высокого Б. [5.06] установлен ранее судимый Т. Объявлен розыск.

За кражу денег [6.06] установлена гр-ка С., проживающая в п. Высокий. Ведется проверка.
За грабеж личного имущества у пенсионера К. установлен неработающий Р., проживающий в п. Высокий. Ведется розыск.

Стоматологическое отделение санатория-профилактория АО «ОЛКОН» ОКАЗЫВАЕТ ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ ГОРОДА ПО ЛЕЧЕНИЮ ЗУБОВ. Быстро, безболезненно, качественно.

Оборудование и пломбировочные материалы на уровне мировых стандартов.
Справки и запись по телефону 35-09.

Адвокат Санкт-Петербургской объединенной коллегии оказывает населению г. Оленегорска правовые услуги: по уголовным, гражданским, брачно-семейным, административным, трудовым и хозяйственным правам.
Прием ведется по вторым и четвертым неделям месяца с 9 до 18 часов. Перерывы с 13 до 14 часов. Выходной — суббота, воскресенье.
Обращаться по адресу: Парковая, 30, кт. 53.



В Оленегорск приезжает
Апостол Новоапостольской церкви
РАЙНХОЛЬД СКИЛКА
для проведения
БОГОСЛУЖЕНИЯ,
которое пройдет во Дворце культуры
19 июня в 18 часов.
Сердечно приглашаем всех жителей
Оленегорска!

Студия звукозаписи «Эм Эй» предлагает свои услуги любителям музыки.

Первые 20 фонограмм бесплатно.

Прием заказов: среда, четверг, пятница с 15 до 19, суббота с 15 до 17 час.

Наш адрес: Парковая, 28, помещение фотоателье.

ПРОДАЮ

автомобиль ВАЗ-21013 85 г. выпуска, небитый, нержавеющий, недорого.
Тел. 5-7-416 с 19 до 23.

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ АО «ОЛКОН»

Оленегорское отделение Сберегательного банка РФ № 8483 покупает акции АО «ОЛКОН» по цене 2300 рублей за акцию.

Продать свои акции вы можете по адресу: Ленинградский, 7.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

любимого мужа, папу и дедушку
Василия Павловича РАДЧЕНКО!
Тебе, наш муж, отец и дед
Желаем в день рождения
Прожить на свете сотню лет,
Добра, тепла, веселья,
Не знай болезней никогда,
Не знай тоски и скуки,
И помни — мы с тобой всегда —
Сунула, дед, внучка.

дорогую папочку и дедушку
Ивана Петровича ГУКОВА
с днем рождения!
Желаем бодрости с утра,
До самой ночи поздней,
Желаем радости, добра,
Желаем жизни полной,
Здоровья, счастья сохранять
И много-много лет прожить
Дочь, зять, внучка Маша.

ФИРМА «ЯХОНТ»
производит прием заказов на ремонт и изготовление ювелирных изделий из золота заказчики 21 июня с 11 до 15 часов

ПРОДАМ
3-комнатную квартиру (общ. площадь — 68,2 кв. м, 9-й этаж) по ул. Южной, 5. Обращаться в Мурманске по тел. 59-32-86.
1-комн. квартиру на Ленинградском, 7. Обращаться: Южная, 7А, кв. 46

прицеп кемпинг-дачу пр-ва Финляндия — газовое отопление, 2-х комн. газовая плита, мойка, холодильник. Можно использовать под торговый ларек.
Тел. 94-336 с 21 до 23 часов

МЕНЯЮ
срочно две 2-комн. квартиры на 3-комн. или 4-комн. в кирпичном доме. Тел. 33.64, 33.57.

2-комн. квартиру в кирпичном доме (комнаты раздельные, 4 этаж, Парковая, 20) на 2-комн. в панельном доме серии 93М и 1,464 этаж любой. Тел. 41-79, 94-414.

СНИМУ
срочно квартиру с телефоном. Тел. в Кандалахше 2-74-75, после 19 часов

УСЛУГИ
Ремонт цветных телевизоров всех поколений, ремонт видеомагнитофонов, перестройка ВМ на российский стандарт по звуку и изображению, ремонт и правка ксерок-

сов. Имеются кинескопы пичном доме (комнаты раздельные, 4 этаж, Парковая, 20) на 2-комн. в панельном доме серии 93М и 1,464 этаж любой. Тел. 41-79, 94-414.

срочный ремонт цветных телевизоров, установка декодеров, подключение видеомагнитофонов. Все виды услуг с гарантией. Тел. 35-90 с 8 до 22 часов.

срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров на дому с гарантией, установка декодеров. Тел. 45-68 ежедневно.

ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 31-86.

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ
НАДЕЖНО И ВЫГОДНО
РАЗМЕСТИТЬ СВОИ СБЕРЕЖЕНИЯ —
ВЫБИРАЙТЕ

АРКТИКПРОМСТРОЙБАНК

В связи с понижением учетной ставки Центральным банком РФ «Арктикпромстройбанк» извещает вкладчиков об изменении условий хранения и выплаты доходов по срочным денежным вкладам населения.

С 1 июня 1994 года по срочным вкладам доходы выплачиваются по следующим процентным ставкам:

— от 1000 рублей до 500000 рублей	— 150% годовых;
— от 500000 рублей до 1000000 рублей	— 160% годовых;
— от 1000000 рублей до 10000000 рублей	— 170% годовых;
— от 10000000 рублей и более	— 175% годовых;

По срочным вкладам, открытым до 1 июня 1994 года, в течение июня банк выполняет свои обязательства и по истечении месячного срока хранения вклада будут начислены прежние процентные ставки. Далее по этим вкладам доходы будут выплачиваться в соответствии с новыми условиями.

Проценты по новым вкладам начисляются ежемесячно. При этом начисление процентов производится не только на срочный вклад, но и на сумму процентов, начисленных и присоединенных к нему в предыдущем месяце.

По истечении одного месяца хранения сбережениями можно воспользоваться в любое время.

После первого начисления можно снимать начисленные проценты. По истечении месячного срока предусмотрены дополнительные взносы.

При хранении денег более месячного срока никакого дополнительного переоформления вклада не требуется.

Справки вы можете получить по телефонам: 30-20; 41-72.
Отделы вкладных операций Арктикпромстройбанка в г. Оленегорске:
Ленинградский пр., 4 тел. 5-55-40
Ленинградский пр., 7 тел. 30-20
ул. Строительная, 10 тел. 21-88

Комитет по управлению имуществом г. Оленегорска напоминает жителям города о том, что до окончания срока использования приватизационного чека для участия в приватизации предприятий гос. собственности осталось 15 дней.

В оставшиеся дни чеки вы можете использовать в аукционе, проводимом фондом имущества Мурманской области 21 июня т. г. по продаже за приватизационные чеки акций акционерных обществ «Севредмет», «Мурманский траловый флот», «Научно-промышленная компания «НИТЕК».

Условия проведения аукциона и информация о приватизируемых предприятиях опубликованы в газете «Мурманский вестник» от 25.05.94 г.

Газета находится на перерегистрации в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ
Индикс 52847

УЧРЕДИТЕЛЬ ГАЗЕТЫ
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОВСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы ответственность несет заказчик. Все справки в редакцию.
Гл. редактор А. И. ЗАЙЧЕНКО
Адрес: 119 07 124734 г. Оленегорск, Мурманской обл.
Почтовый индекс 119 07
Тел. 5-57-78, 5-54-49